

Προ των πυλών η διεθνής έκθεση DEFEA

Στις 9 Μαΐου θα εγκαινιασθεί η διεθνής έκθεση για την Άμυνα και την Ασφάλεια DEFEA 2023 στην οποία έχει επιβεβαιωθεί η συμμετοχή 350 βιομηχανιών από 30 χώρες, ενώ η παρουσία πολυάριθμων επίσημων κυβερνητικών και στρατιωτικών αντιπροσωπειών, αποτελεί την επιβεβαίωση της διεθνούς αναγνώρισης που έχει κερδίσει ο θεσμός αυτός, ο οποίος επανέφερε την Ελλάδα στον χάρτη των διεθνών εκθέσεων άμυνας και ασφάλειας. (Αναλυτικός κατάλογος των εκθετών στο δικτυακό τόπο της DEFEA <https://defea.gr/exhibitors-list>). Επιπροσθέτως, υψηλού επιπέδου επισκέπτες από 76 χώρες, έχουν προ-εγγραφεί ήδη στην έκθεση.

Σημειώνεται, πως η DEFEA τελεί υπό την Αιγίδα και οργανώνεται με τη στενή συνεργασία του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης και της Γενικής Διευθύνσεως Αμυντικών Εξοπλισμών και Επενδύσεων, καθώς και του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας. Επιπροσθέτως η DEFEA έχει τη στρατηγική συνεργασία του Συνδέσμου Ελλήνων Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού (ΣΕΚΠΥ) και την υποστήριξη της Ένωσης Ελληνικών Εταιρειών Αεροδιαστημικής Ασφάλειας & Άμυνας (ΕΕΛΕΑΑ).

Η DEFEA -που θα πραγματοποιηθεί από 9 έως 11 Μαΐου- θέτει τις βάσεις για να ανέλθει και πάλι η χώρα μας στη θέση που της αξίζει, δημιουργώντας forum διακρατικών επαφών και διεθνούς συνεργασίας, παράλληλα με την προβολή των επιτευγμάτων της παγκόσμιας αμυντικής βιομηχανίας, την τεχνική ενημέρωση και την ανάπτυξη ευνοϊκού περιβάλλοντος για τη συζήτηση συμπράξεων εταιρειών και εργοστασίων.

Τονίζεται, ότι η τοποθέτηση της DEFEA στην Ανατολική Μεσόγειο παρέχει ιδανική πρόσβαση, όχι μόνον στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ, αλλά στην Ασία, την Αφρική και τη Μέση Ανατολή.

Η κομβική θέση της Ελλάδος ως ενός από τα παλαιότερα μέλη της ΕΕ και του NATO -πέρα από το γεγονός ότι χώρα επενδύει διαχρονικά στην εθνική άμυνα- δημιουργεί τις προϋποθέσεις στρατηγικών συνεργασιών που ξεπερνούν τα όρια της οικονομίας και της βιομηχανίας. Για τον λόγο αυτό άλλωστε, Υπουργοί, Αρχηγοί Γενικών Επιτελείων και αρμόδιοι παράγοντες για τους εξοπλισμούς των χωρών τους έχουν προσκληθεί και αναμένεται να επισκεφθούν την Έκθεση. Σε συνεδριακές και άλλες εκδηλώσεις που προγραμματίζονται θα δοθεί η ευκαιρία στους υψηλούς προσκεκλημένους να αλληλοενημερωθούν και να ανταλλάξουν απόψεις και προτάσεις για σημαντικά αμυντικά ζητήματα.

Ειδικά για την Ελλάδα -η οποία τα τελευταία χρόνια έχει καταγάγει σημαντικά βήματα εκσυγχρονισμού των αμυντικών της δυνατοτήτων δια της αποκτήσεως νέων οπλικών συστημάτων- η DEFEA αποτελεί μοχλό για την περαιτέρω ανάπτυξη κατασκευαστικών δυνατοτήτων και συμπαραγωγών, κάτι που μεγιστοποιεί τα αναμφισβήτητα εθνικά ωφελήματα που απορρέουν από τη διοργάνωσή της.

Υπογραμμίζεται τέλος, ότι η DEFEA θα πραγματοποιηθεί στο Εκθεσιακό Κέντρο Metropolitan, στο Διεθνές Αεροδρόμιο Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», το οποίο παρέχει δυνατότητες για φιλοξενία και προβολή βαρέων εκθεμάτων, οπλικών συστημάτων και σημαντικών τεχνολογικών επιτευγμάτων της βιομηχανίας.